
  

  

Verschiedene Gesellschaften, neueste Gründungen. 2799 
  

Div. an Vorz.-Akt. mit Nachzahlungsanspruch (außer 
Jusdtz-Div. von % für jedes über 10 % Div. gezahlte 

prozent an St.-Akt.), 4 % Div. an St.-Akt., vom ver- 

hleibenden Betrage 10 % Tant. an A.-R. (außerdem je 

Vitglied 500 RM, der Vors. 1000 RM feste Jahresver- 
gütung), Rest Superdiv. an St.-Akt. bzw. nach G.-V.-B. 

Zahlstellen: Ges.-Kasse; Dresden und 

Gebr. Arnhold. 

Beteiligungen: 

Feinsteingutfabrik Max Roesler A.-G. in Rodach. 

K. 1 075 000 RM, Beteilig. 33½ %. 

schwarzburger Werkstätten G. m. b. H., Rudol- 

sadt-Volkstedt. In diesem Unternehmen werden kera- 

mische Kunstwerke hergestellt. Kap. 20 000 RM, Be- 

feiligung 19 000 RM. 

Bank für keramische Industrie A.-G. in Dresden. 
Kap. 100 000 KM, Beteilig. 4 %. 

Porzellanfabrik zu Kloster Veilsdorf A.-G., 
dorf. A.-K. 2 115 000 RM, Beteilig. 91 300 RM. 

Berlin: 

Veils- 

Statistische Angaben: 

Aktienkapital: 663 000 RM in 6330 St.-A. zu 
100 RM und 100 Nam.-Vorz.-Akt. zu 30 RM. — Die 
Vorz.-A. haben Anspruch auf 7 % Vorz.-Div. % % für 
jedes angefang. Prozent St.-Akt.-Div. über 10 % hinaus 
und mehrfaches Stimmrecht. 

Vorkriegskapital: 500 000 M. 

auf 20 000 000 M 
von 
der 

Urspr. 500 000 M; von 1914–1923 
erhöht. Lt. G.-V. v. 8./9. 1924 Kap.-Umstellung 
20 000 000 M auf 1 945 000 RM durch Herabsetzung 
St.- u. Vorz.-Akt. von 1000 M auf 100 u. 45 RM. 
Zwecks Anpassung des A.-K. an den infolge der wirt- 
schaftlichen Verhältnisse verminderten Vermögensstand 
der Gesellschaft, insbes. zur Vornahme von Abschreibun- 
gen erfolgte lt. G.-V. v. 28./6. 1932 Herabsetz. des A.-K. 
in erleichterter Form um 1 282 000 RM auf 663 000 RM 
durch Zusammenleg. bzw. Denominierung des Vorz.-A.-K. 
im Verh. 3: 2, des St.-A.-K. im Verh. 3: 1. Nach Ent- 
nahme von 9362 RM aus dem R.-F. beträgt der Buch- 
gewinn 1 2971 362 RM. 

Kurs: 1927 1928 1929 1930 1931* 1932 
Höchster 77 68.50 59 27 18 6.75 % 
Niedrigster 42 52.50 19 10 9.50 5 % 
Letzter 58.75 57.50 21 10.75 2 60 5 % 

Das gesamte St.-A.-K. war in Berlin zugelassen. 
Letzte Notiz infolge Sanierung 27./5. 1933. – Wieder- 
zulassung des herabgesetzten A.-K. im April 1933 be- 
antragt. Auch in Dresden notiert. Kurs daselbst ult. 
192% 1932 60 090 1 6 

Dividenden: 
Stamm-Aktien 3 0 0 0 0 
Vorzugs-Aktien 7 7 7 7 0 

Gewinn-Verteilung: 1928: Gewinn 68 965 RM 
(Div. der V.-A. 3150, Vortrag 65 815). – 1929: Gewinn 
50 685 RM (Div. der V.-A. 3150, Vortrag 47 535). – 
1930: Verl. 124 337 RM (aus d. R.-F. gedeckt). – 1931: 

Verlust 181 272 (aus d. R.-F. u. Buchgew. gedeckt). 

0% 
0 
0% 
70   – 1932: Verlust 54 595 RM (Vortrag). 

  

    

  

  

  

  
  

Bilanzen 

31./12.1926 1./12. 1929 31./12. 1930 31./12. 1931 31./12.1952 

Aktiva GM RM RM RM RM RM 

66666.W.W.WW.W........ 300 000 288 495 288 483 288 255 100 300 100 300 

.à/ ...... 1 000 000 971 200 956 400 957 300 697 000 685 000 

66666%....GGG.GGÜÜÜÜÜÜÜÜÄÜÜQÄQÄÄ*** 250 000 210 200 204 000 108 000 127 700 125 000 

. WQWQR‚‚,ÜÜA.ÜAͥÜAÜÜ 200 000 147 500 153 300 135 300 80 000 72 700 

fhe Anlge 40 000 24 700 25 400 21 100 1 1 

./. 5 000 5 650 5 100 4 600 1 1 

/f ... 5 000 11 501 10 700 9 800 1 000 800 

N.GGGGGG‚‚‚‚;;;ÜÜ’QAü.Üͥͥͥͥ ..m.AͥÜÜ 5 000 6 800 5 500 4 300 1 000 800 

/ ....... 6 000 45 000 40 500 36 500 5 000 4 500 
Iongrube und Anwesen Fürsing.... 20 000 

/%%%. Unter „Wertpapiere“ verbucht 5 005 

Rok-, Hilfs- und Betriebsstoffe... * 9 490 

Halbiertige Erzeugnisses.. 398 886 752 448 712 806 647 016 218 317 2 200 

%%%6.G. 205 061 
f .. 75 000 87 802 107 487 93 348 6 226 1 196 

Hypothekarisch gesicherte Forderungen 2 157 
Forderungen auf Grund von Warenlieferungen 
/ ..... 4425 608 956 157 863 641 506 479 321 657 185 617 

Torderungen an abhängige Gesellschaften .. 57 558 
/ %% 6 639 

Kasse einschl. Reichsbank- u. Postscheckguth.. 13 178 6 738 3 298 4782 2 519 3 824 

%%% 3 320 4 592 5 196 1 237 3 501 3 498 
Posten, die der Rechnungsabgrenzung dienen 5 535 
½t .......... — 4 000) 4 000) 5 200) 4 200) 7 200) 
/% — 3 25 215 54 505 

Summa 2 746 995 3 518 766 3 359 813 2 886 018 1 564 205 1 529 477 

Passiva 

... . .??. ...Ü ..Ü=. 1 900 000 1 900 000 1 900 000 1 900 000 653 000 658 000 
• % % ....... 45 000 45 000 45 000 45 000 30 000 30 000 

¹¹ W.... 200 000 200 000 200 000 75 662 66 300 66 300 
/ 7 %.. 100 147 *= 
6666 %....Q...W.. =3 25 000 25 000 
Interstützungsfondds.. 2 500 2 500 2 500 2 500 2 500 2 500 
/ ...... 10 000 10 000 10 000 10 000 10 000 10 000 

Ubergang und Rückstellung für Steuern 456 860 94 415 131 743 151 338 114 846 90 913 
Obligationen.. .%%.... 12 075 19 825 19 225 19 225 19 225 7 900 

%WQWQ‚‚Q‚,‚‚‚‚;‚‚‚‚’ÜÜ’‚ 89 234 88 451 86 723 81 954 79 765 

fiindsobuden %%%....... — — 30 542 22 642 
mindliehkeiten auf Grund von Warenliefe- 
wse müfetansen::::? 10 560 987671 911 441 594 877 550 160 
./// . ;‚‚‚....Q.WWWW 450 949 

üicks ..%*ÜÜÜÜÜÜQÜÜÜÜÜÜÜÜÜÜÜ 1 006 766 691 676 — 

?? ??‚.. ’’ͥ‚‚’’ ‚‚‚ͥ’ — 4 000) 4 000) 5 200) (4 200) 7 200) 

./ ......... 68 965 50 685 == = 

Summa 2 746 995 8 518 766 3 359 813 2 886 018 1 564 205 1 529 477 

Wechselobligo am 31./12. 1932: 13 860 RM. 
         


